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Тема: «Я - путешественник!».

Главная цель обучения Правилам дорожного движения – жизнь и здоровье всех детей. 
Цель занятия: Повторить правила движения детей в колонне в населённом пункте, правила движения на велосипеде, правила поведения на дороге вне населённого пункта; объяснить правила движения пешеходов на железнодорожных переездах.

Задачи: 
образовательная: систематизировать знания по ПДД, 

                           закрепить понятие "участник дорожного движения",

   "пешеход",
                                 учить понимать сигналы светофора, дорожные знаки,

                                 формировать навыки поведения на улице;

                                 расширить знания учащихся по безопасности движения;

развивающая:        развивать навыки соблюдения ПДД, 

безопасного поведения на проезжей части,                                            умение логически мыслить,

                                 выработка навыков наблюдательности;

воспитательная: воспитывать культуру общения, уважительное отношение   к другим участникам дорожного движения. 

Оформление: Плакаты по ПДД, музыкальное сопровождение.

Оборудование: Видеофильм.
Структура занятия: 

I. Организационный момент
II. Правила движения детей в колонне в населённом пункте.
III. Правила движения на велосипеде. 

IV. Правила поведения на дороге вне населённого пункта.

V. Правила движения пешеходов на железнодорожных переездах.

VI. Подведение итогов занятия (Рефлексия: вопросы на закрепление пройденного материала).

ХОД ЗАНЯТИЯ

I. Организационный момент. Вступление в тему.
Учитель: Здравствуйте, ребята! 
Выходя на улицу и оказываясь на дороге, Вы становитесь участниками дорожного движения. Ради своей безопасности Вы должны ориентироваться в сложной дорожной ситуации, самостоятельно принимая решение. Помогает нам в этом знание соответствующих Правил дорожного движения.

II. Правила движения детей в колонне в населённом пункте.

Согласно действующим на территории Республики Беларусь Правилам дорожного движения группы  детей разрешается водить только по тротуарам, пешеходным и велосипедным дорожкам, а при их отсутствии - по обочинам навстречу движению транспортных средств и только в светлое время суток. При этом их передвижение осуществляется колонной не более чем по двое детей в ряд в сопровождении взрослых из расчета не менее одного сопровождающего на двадцать детей.

Отступать от выполнения данного пункта правил значит подвергать свою жизнь и здоровье опасности. 
III. Правила движения на велосипеде. 

Для регламентации движения на велосипедах и мопедах в Правилах дорожного движения выделена целая глава (двадцатая).

Движение на велосипеде должно осуществляться по велосипедной дорожке, а при её отсутствии – по обочине, тротуару или пешеходной дорожке, не создавая препятствия для безопасного движения пешеходов. При отсутствии указанных элементов дороги или невозможности движения по ним допускается движения велосипедистов по проезжей части дороги в один ряд не далее 1 метра от её правого края. Важно помнить, что при движении по дороге в тёмное время суток и (или) при её недостаточной видимости на велосипеде должны быть включены: спереди – фара (фонарь), излучающая белый свет, сзади – фонарь, излучающий красный свет.

Велосипедисту запрещается использовать технически неисправные велосипеды и мопеды, двигаться, не держась за руль и (или) не держа ноги на педалях, двигаться по дороге в условиях снегопада и (или) гололедицы.

При пересечении проезжей части дороги по пешеходному переходу велосипедист должен вести велосипед рядом с собой и руководствоваться требованиями, предусмотренными настоящими Правилами для движения пешеходов

И самое гласное, что вы должны знать: запрещается управлять велосипедом на дороге без сопровождения совершеннолетнего лица лицам моложе четырнадцати лет (кроме пешеходных и жилых зон, тротуаров, велосипедных и пешеходных дорожек).

IV. Правила поведения на дороге вне населённого пункта.

Вне населённого пункта при движении по дороге пешеход должен проявлять повышенную внимательность и осторожность, так как транспортные средства движутся с большой скоростью и, при совершении наезда, тяжесть последствий значительно увеличивается.

Это значит, что особенно важно уметь вести себя на дороге, переходить дорогу и знать правила для пешеходов:

Пешеходу категорически запрещено:
-
выходить на проезжую часть дороги непосредственно перед движущимся транспортом, даже на пешеходном переходе;
-
перебегать через проезжую часть;
-
останавливаться на проезжей части дороги, либо без уважительной причины замедлять шаг; 
-
выходить на проезжую часть на запрещающий сигнал (при наличии светофора);
-
задерживаться и останавливаться на проезжей части дороги, за исключением случаев, когда:

-
мигающий сигнал пешеходного светофора запрещает выход пешеходов на проезжую часть с тротуара (островка безопасности);

-
красный сигнал светофора застал вас на островке безопасности;

Если красный сигнал светофора застал пешехода на проезжей части после линии, разделяющей встречные потоки транспортных средств (после островка безопасности), то пешеход может продолжать движение и завершить переход через дорогу.
В обязанности пешехода входит:

-
всегда переходить через дорогу только на специально обозначенных пешеходных переходах (зебра, тоннель) или на перекрестках. Здесь только нужно помнить, что идти через проезжую часть следует строго под прямым углом, потому, что только так ты можешь полностью вести наблюдение за машинами;
-
если есть светофор (регулируемый пешеходный переход), начинать переход улицы можно только при зеленом сигнале светофора. Красный сигнал светофора запрещает движение пешехода и транспорта;
-
прежде чем выйти на проезжую часть на зеленый свет, необходимо посмотреть по сторонам, убедиться все ли транспортные средства остановились;
-
если зелёный свет уже мигает, на проезжую часть выходить нельзя;
-
начинать переходить дорогу, только после того, как убедишься, что все машины остановились и пропускают;
-
при переходе дороги на нерегулируемом пешеходном переходе остановись, посмотри налево, затем направо и снова налево. Если проезжая часть свободна от транспорта, начинай переходить дорогу. При этом продолжай смотреть по сторонам и не отвлекайся.

-
НИКОГДА не выбегай на дорогу из-за стоящего транспорта – быстро движущийся автомобиль резко остановиться не может;
-
НИКОГДА не перебегай дорогу перед близко идущим транспортом;
-
выйдя на проезжую часть, не отвлекайся на разговоры, не пользуйся сотовым телефоном и не играй в карманные электронные игры;
-
НИКОГДА не играй на проезжей части;
-
ходить следует только по тротуарам, придерживаясь правой стороны;
-
идти по обочине можно только в том случае, если отсутствует тротуар. Двигаться следует как можно ближе к левому краю дороги и только НАВСТРЕЧУ движению. Если идете группой, нужно передвигаться «гуськом», уступая место движущемуся транспорту;
-
в вечернее время дети для водителей становятся менее заметными. Надо носить яркую одежду с элементами из световозвращающих материалов.

V. Правила движения пешеходов на железнодорожных переездах.

При пересечении железнодорожного переезда пешеходам нужно проявлять повышенную внимательность и осторожность, так как железнодорожное транспортное средство имеет большую массу и, как следствие, обладает большой силой инерции. Быстро остановить в случае экстренной необходимости такое транспортное невозможно, и тормозной путь составляет сотни и тысячи метров. Поэтому машинисты локомотивов, приближаясь к железнодорожному переезду, заранее подают громкий звуковой сигнал для привлечения внимания всех участников дорожного движения, на что и надо обращать внимание и не выходить на переезд перед приближающимся поездом.
VI. Итог занятия, закрепление знаний.

Учитель: Ребята! Сегодня вы познакомились с правилами движения детей в колонне в населённом пункте, правилами движения на велосипеде, правилами поведения на дороге вне населённого пункта и правилами движения пешеходов на железнодорожных переездах.

Рефлексия.

Учащимся предлагаются задания по ПДД.

Задания:

- Рассказать правила движения детей в колонне в населённом пункте.
- Рассказать правила движения на велосипеде.
- Рассказать правила поведения на дороге вне населённого пункта.
- Рассказать движения пешеходов на железнодорожных переездах.
